

描绘乡村安居乐业图

——王口镇巩固人居环境整治成果推进美丽乡村建设

□记者 刘晓天 富心迪

36

今年以来,辛集市王口镇以党史学习教育为契机,将改善农村人居环境工作与脱贫攻坚、产业发展、乡风文明、村民自治、基层党建相结合,着力找差距、补短板,持续推进美丽乡村建设,促进人居环境整治效果长效化。

四通八达的道路宽阔平坦。举目远望,绿色的森林连成一片……走进王口镇的乡村,只见院落幽静整洁,墙壁绘画绚丽多彩,孩童在广场嬉戏,老人在门前聊天,俨然一幅乡村安居乐业的美丽画卷。

今年以来,辛集市王口镇以党史学习教育为契机,将改善农村人居环境工作与脱贫攻坚、产业发展、乡风文明、村民自治、基层党建相结合,着力找差距、补短板,持续推进美丽乡村建设,促进人居环境整治效果长效化。

修路带动产业发展

俯瞰王口镇杨庄村,全村整齐如棋盘,道路排列井井有条,四通八达。南北8条、东西3条街路组成了杨庄村交通的骨架,街宽路直,最宽的中心大街有25米,最窄的街道也有12米。

“早在1966年,杨庄村就开始谋划布局新的发展,时任村党支部书记张庆栓带领党支部一班人规划了一张蓝图。之后的岁月里,杨庄村历任书记驰而不息,不断建设杨庄村,才有了现在的村庄。”杨庄村党支部书记张绥熬说。

近年来,该村硬化街道2340米,实现了主次街道全部硬化。街道两旁全部建设排水渠,极大便利村民出行。在促进村内基础设施建设的基础上,该村注重美化环境,绿化街道16条,种植卫矛1270平方米。“从前路虽然宽,但是路面都是土路,一下雨道路泥泞。现在路硬化绿化后,宽阔平整,绿树成排,路两边还建设了排水渠,雨天路也好走。”村民魏智广说。

交通的便利带动了村里的产业发展。杨庄村依托果树种植、交通通达的优势,已发展成为周边最大的水果收



孩子们在杨庄村新建的小广场上嬉戏。

购集散地。客商可直接到村内收购果品。交易品种涵盖梨、苹果、桃、葡萄、李子等,年交易量达100多万吨,有效带动了农民增收。

“接下来,杨庄村计划完成硬化围村路1.35万米,新建排水设施8000米,进一步完善村庄道路,巩固人居环境整治成效。”张绥熬说。

网格治理长效管护

走进聂家庄,只见道路干净整洁,一尘不染,休闲广场设施一应俱全,生活气氛和谐。这一切离不开村内实施的网格管理制度。近年来,该村共划分了6个网格,由村干部带头担任网格员,督察网格内的环境治理问



杨庄村党群服务中心。



杨庄村村口新修建的村训墙。

题,促进农村环境治理长治长效发展。

“每天从早上开始,一有空,我就在网格区域里转,如果看到农户门口有垃圾,我就立刻提醒农户,或者在村里的微信群反

映,让农户及时清理。”村党支部书记路静伟介绍。

自网格管理制度实施以来,

村民乡风观念、卫生习惯有了极

大转变。党员干部带头示范,对

破坏环境的行为及时批评教育,加强管理,有效保持了人居环境整治成果。

改善生态可持续发展

王口镇大理寺村有2棵百年古树,森林覆盖率达到80%以上,被评为省森林乡村,农村人居环境整治以来,该村修建了数个休闲绿地小花园,粉刷墙壁,书写壁画,使村容村貌发生了很大的变化,成为生态宜居村落。

“我们种植了果树、槐树。果树开花结果,槐树树形高大,木质富有弹性耐水湿,

市场认可度高,

长后能卖木材,村集体和农户都能增加收入。卖出树木后,我们会接着在空地种树,走可持续发展之路。”大理寺村党支部书记王建水告诉记者。

下一步,该村还规划在赵宁公路两侧,依托现有树林,建造休闲观光园,形成绿树成荫、瓜果飘香的休闲采摘园;依托村中池塘,建设有水、有鱼、有花,绿树成荫,树荫下有健身器材的休闲之地。



杨庄村村民在修建好的道路上清理排水渠、散步。记者 富心迪 摄



旧城镇依托电商平台打造云上大集

本报讯(通讯员张思瑶 娄亚坤)辛集市借助建设国家“数字乡村”试点市的机遇,充分发挥科技创新对农业的引领作用,培育壮大农业龙头企业,促进电子商务平台向农村延伸,让农民的收入越来越多、钱包越来越鼓。

在辛集市旧城镇云大集电商服务中心,一件件带着泥土和露珠的农产品,经过精心分拣、

细致打包后,正准备销往全国各地。该中心经理许建行介绍说,“旧城云大集2021年大概卖出了6万单,总销售额达400万元。与传统销售模式相比,线上推广销售范围更广。农户足不出户,就能把自己的农产品卖到全国各地,人均收入大概能增长30%。”

旧城镇是有名的蔬菜之乡

和梨果基地,现有果蔬种植面积2.1万亩,主要有韭菜、香椿、梨、桃、葡萄、樱桃等30多个特色品种。其中,“军齐韭菜”“旧城香椿”是传统特色农产品,畅销全国。

为深入贯彻落实省第十次党代会精神,大力发展战略电商和产销体系,推进乡村振兴战略深入实施,该镇瞄准电商便捷、

高效、成本低、覆盖面广等优势,在拓宽农产品销售渠道、满足居民消费需求等方面寻找“结合点”,一方面加大电商人才培养、另一方面打造精品网货,树立特色品牌。

该镇党委副书记、镇长谢龙说,“大力发展农村电商被写入省党代会报告,令我们深受鼓舞。旧城镇是远近闻名的农业

镇,下一步,我们将以旧城云大集农产品电商中心为核心,充分发挥黑猪、乳鸽、鸵鸟养殖及果蔬种植等特色农业优势,建设现代化农业产业园和农产品批发物流基地,打造集展示、销售、分拣、包装、储运、观光、采摘、服务、培训为一体的多元化农村电商中心,为农民增收提供新平台,为乡村振兴增添新活力。”

辛集市与中金资本签署战略合作协议



战略合作协议签约现场。

本报讯(通讯员董燕 王露露)近日,辛集市与中金资本运营有限公司在上海签署战略合作协议。双方将发挥辛集市科技产业发展基金作用,推动新型显示材料、高端装备制造、信息智能化等战略新兴产业科技创新,高质量发展。

为积极落实“十四五”规划,充分发挥财政资金的引导作用,该市确定设立科技产业发展基金。该基金母基金总规模10亿元,围绕构建品质高端、生产高效集约发展的现代产业体系,聚焦新型显示材料、高端装备制造、信息智能等战略新兴产业,支持生态皮革、医药健康、现代服务业等产业。

据介绍,该基金将按照“政府引导、市场运作、突出重点、滚动使用、规范管理、防范风险”原则,遵循“整体设计、分期募集、滚动发展”思路,通过政府和市场化募集,共同引进项目,有序推动项目落地。同时,吸引国内外金融机构、企业和其他社会资本共同发起设立多支产业投资基金,形成基金群,撬动社会投资,以龙头企业延伸产业链,以做强品牌提升价值链,推动全市经济高质量发展。

辛集供电公司保障电网安全迎峰度冬

本报讯(通讯员纪冉)近日,国网辛集市供电公司组织人员对辖区配电线路设施、设备进行巡视排查,及时发现并处理设备运行中存在的隐患缺陷,保障电网迎峰度冬期间稳定运行。

入冬以来,用电需求增长较快。为保障辖区居民生产生活用电,全面做好迎峰度冬期间供电保障工作,该公司认真分析现有电网结构,提前做好负荷预测,仔细梳理重过载设备和电网风险,制定负荷转供、迎峰度冬和保电方案;全面排查继电保护和自动化缺陷,确保二次设备安全。

为进一步提升供电可靠性,该公司还进行了迎峰度冬反事故演练,持续开展电力安全生产专项检查,组织共产党员服务队对重要客户进行走访,广泛宣传安全用电、科学用电、节约用电知识,倡导绿色生产生活方式。

辛集开展交通安全宣传活动

本报讯(通讯员赵康珂)12月2日是第十个“全国交通安全日”。当天上午,辛集市在全市开展集中宣传活动,引导广大交通参与者自觉遵守道路交通法律法规,从源头上预防道路交通事故的发生。活动中,该市交警在7个主要交通路口,向遵规守法、文明出行者发放文明交通“大礼包”,并悬挂宣传横幅,发放宣传画册,增强群众交通安全意识,营造良好的城市交通氛围。

辛集“冰雪运动大篷车”下乡进村

本报讯(通讯员申晗)近日,辛集市“冰雪运动大篷车”来到马庄乡马庄村、西谢村进行项目推广,掀起了群众参与体验冰雪运动、喜迎北京2022年冬奥会的热潮。活动现场设置了陆地冰壶、桌上冰壶、陆地冰球等冰雪项目体验区和冬奥知识展示区,开展了有奖知识问答活动。村民共同体验着精彩有趣的冰雪运动项目,热情高涨,乐在其中。

张古庄村发展温室草莓生产

本报讯(通讯员张笑熊 李晴晴)张古庄村一手抓疫情防控,一手抓农业生产,全力做到疫情防控、农业生产两不误。

眼下,该村的温室草莓开始成熟。走进该村果农郭卷的草莓大棚,一股香甜的草莓味扑鼻而来,娇嫩欲滴的草莓长势喜人。郭卷种植大棚已有7年,每年都是草莓和甜瓜错季种植,一个大棚一年收入可达6万至9万元。该村是草莓种植大村。为了做到疫情防控和农业生产两不误,该村鼓励果农住在大棚基地,同时建立生活物资供应群,果农们有任何需求,村里都直接为他们配送。

遗失声明

中都影视传播有限公司开户行许可证丢失,特此声明。